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Система оценивания проверочной работы по русскому языку  

3 класс 2 полугодие 

Диктант. 

  

       Много забот летом у белок. Нужно выкормить маленьких бельчат, 

собрать и спрятать в дуплах запасы орехов, насушить грибов. В голодные 

годы в лесу бывает мало орехов и шишек. Тогда белки пускаются в далёкие и 

опасные путешествия. Смело переплывают они широкие реки, перебегают 

поля, забегают в селения и города. Никому в лесу не делают вреда 

миролюбивые весёлые белки. С вершины на вершину друг за дружкой 

гоняются они по деревьям. Весело, радостно играют у старой сосны 

проказницы белки. 

(По И. Соколову-Микитову) 

 

 

№ Критерии оценки грамотности учащегося в диктанте Баллы 

Г1 Соблюдение орфографических норм  

Орфографических ошибок нет (или допущена одна негрубая ошибка) 2 

Допущено не более четырёх ошибок 1 

Допущено более четырёх ошибок 0 

Г2 Соблюдение пунктуационных норм  

Пунктуационных ошибок нет, или допущена одна ошибка 2 

Допущено не более четырёх ошибок 1 

Допущено более четырёх ошибок 0 

Г3 Соблюдение грамматических норм  

Грамматических ошибок нет, или допущена одна ошибка 2 

Допущено не более двух ошибок 1 

Допущено более двух ошибок 0 

Г4 Искажения и пропуски слов  

Нет искажений и пропусков слов 2 

Допущено одно искажение и один пропуск 1 

Допущено более одного искажения и одного пропуска 0 

  Максимальное количество баллов 8 

 
 

№ Правильный ответ 

1 .Диктант ( см. выше) 
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№ Правильный ответ 

2 Ответ: платьице, шинель, боль, оттепель 

1 балл – выбран второй ряд, неправильных выборов нет. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения 

3 Ответ : облачко 
Оценивание 
1 балл – выбрано только нужное слово; 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 

4 Ответ:  полноч… 

Оценивание 
1 балл – отмечено только нужное слово. 
0 баллов – любой другой вариант выполнения. 

5 
Ответ : провОрный, предложИла, фонАрь, пОвар, сверкАть, телефОн, тенИстый, партЕр, 

прогУлка, Искра, скалИстый, мОдница, ворОта, касАться, щавЕль, речнОй, парохОд, 

сантимЕтр, простАя, пижАма    

Оценивание 

2 балла – правильно определено место ударения во всех словах; 

1 балл – при определении места ударения допущено 1 – 2 ошибки; 

0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
6 Ответ: поздней осенью, упало осенью; упало на дорожку, на садовую дорожку 

Оценивание  

2 балла – выписаны три словосочетания (поздней осенью, упало осенью; упало на дорожку, на 

садовую дорожку), ошибочных записей (подлежащее + + сказуемое) нет; 

1 балл – выписано одно-два словосочетания, ошибочных записей нет; 

0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
7  Ответ  : Однажды старик рыбачил день и ночь. 

Оценивание 

1 балл – подчеркнуто только нужное слово. 

0 баллов – любой другой вариант выполнения 

 

8 1 балл – выбран четвёртый ряд, другие ряды не выбраны. 

 0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
9 Ответ 

1) осина, осиновый, осенний, подосиновик 

2) мёд, медовый, медок, медный 

3) лесник, лесной, лестный, перелесок 

4) голод, голодный, гол, голодать 

5) соль, соловей, солонка, солёный 

Оценивание 

2 балла – правильно определены слова, которые не являются родственными,  в каждом из пяти 

рядов; 

1 балл – правильно определены слова, которые не являются родственными,  в трёх-четырёх 

рядах; 

0 баллов – правильно определены слова, которые не являются родственными,  менее чем в трёх 

рядах. 
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№ Правильный ответ 

10 Ответ 

Над яркими цветами летают стрекозы.    

   

Песня жаворонка звенит в ясном небе.  

   

На горизонте показалась светлая полоска. 

Оценивание 

2 балла – правильно определены главные члены предложения в каждом из трёх предложений; 

1 балл – правильно определены главные члены предложения в двух из трёх предложений; 

0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
11 Возможный ответ 

Как красиво расцвели розы в нашем саду! 

 Оценивание 

1. Составление предложения   

Составлено предложение, которое соответствует условию, правильно 

поставлен знак в конце предложения 

1 балл 

Составлено предложение, которое не соответствует условию 0 баллов 

2. Выделение грамматической основы предложения   

Правильно найдена грамматическая основа 1 балл 

Допущены ошибки в нахождении грамматической основы 0 баллов 

Максимальное количество баллов 2 
 

12 Возможный вариант выполнения: 

1) 3 буквы, 4 звука: яма, Яна, ели, Яша, моё моя, Зоя, Рая 

2) 6 букв, 5 звуков: пароль, коньки, деньки, деньги 

Оценивание 

2 балла – записано 4 слова, все они соответствуют условию задания; 

1 балл – записано 2–3 слова, которые соответствуют условию задания; слова, которые не 

соответствуют условию, не записаны; 

0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
13 Ответ: 

м.р. ср. р ж. р. 

городок болото обувь 

тополь зеркало ручка 

хорек печенье рожь 

 

1 балл – слова правильно распределены по столбикам. 

0 баллов – любой другой вариант выполнения. 
14 Ответ: 

И.п. иней 
Р.п. инея 
Д.п. инею 
В.п. иней 
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№ Правильный ответ 

Т.п. инеем 
П.п. об инее 
1 балл – дан полный ответ, ошибок не допущено. 
0 баллов – дан неполный ответ, допущена(-ы) ошибка(-и). 

15 Ответ 

1) Одна зима на родине лучше ста вёсен на чужбине. 

2) Не узнав горя, не узнаешь и счастья. 

3) Ученье свет, а неученье — тьма. 

4) Одежда хороша новая, а друг старый. 

Оценивание 

2 балла – правильно подобраны антонимы во всех четырёх случаях; 

1 балл – правильно подобраны антонимы в 2–3 случаях; 

0 баллов – любой другой вариант выполнения. 

Примечание: наличие орфографических ошибок не влияет на оценивание данного задания. 

 Максимальное количество баллов - 29 

 

 

Перевод первичных баллов в оценки 

 

Оценка 

 

«2» «3» «4» «5» 

Первичные 

баллы 
0 - 12 13 - 19 20 - 26 27 - 29 

 

 


